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Ac YVwpLoTOULE. ..

Tetdptn 11.00-13.00
Kovotavtivog kidvng
Enikovpoc Kabnyntic
Mpopeio A8 (log 6poyog)
https://y3nk0.github.io
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https://y3nk0.github.io

Me Tt Bt aloyoAnBolpe...

Tu eivow 1 Mpoppik ‘ANyeBpa?

V' 'Evalg améd toug onpaviikdtepoug kA&Soug twv Mabnpatikdv pe apétpntes
EPAPHLOYEG.

V' MeAetd Toug YpopupukoVg SLOLVUCLALTLKOUG XWOPOUG KOL TLG YPOUUMLKEG
oTelkovioeLc.

V' Emuber onpovtikd TtpofAfpotor 4Twe M £0peon AVCEWV YPOUUULKOV CUCTHLATWOV.
V' A&lomoiel Oepeiddn epyaleia 6Twe oL Tvakeg ko oL LBLETNTEG TOVG.
Mov avapévetol va TYV XPNOLOTOLNOw?
Egoppoopéva Mabnpotikd (AptBuntikn Avédduon, Bedtiototmoinon)

v
v Tpagd / AlyépiBpor / Emedepyocio Inudtwv
v Texvnth Nonpootvn / Mnxoviky M&bnon

v

“One reason why people who learn more mathematics earn more is because doing
maths makes you smarter and more productive’
How to Get Smarter, The Economist
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Oepelwdeirc ‘Evvorec Ipapuikic AlyeBpac

0 Ta diavioporto sivor Tow Poroilkd oToLXelol TWV SLUVUOUATIKOV XDOPWV.

@ Ot ivakeg XPNOLLOTIOLOUVTOL YLOL VOL OLVOLTILPOLOTTIOOUV YPOLLLKOUG
METALOYMULATLOLOVG ToV Spouv Ttévw ot SLavioPoTo 08 oLUTOUG TOUG
XWOPOVC.

@ O 0pifovoes TV TUVAK®V o SeiXVouv otV olUTOL OL PETALOX NULALTLOMOL
elvou avtiotpéPuuot (SnAadh av tar ypoupikd cuothipata éxou
povadikéc Aoelg).

o Ta Ypoppikd ovoTHRoTa Ltopolv va AuBoldv Xp1NOLLOTIOLOVTALC
Tpdelc TVAKWY, Kol oL A0l oXNULATI{ouV BLOLVUGATIKOUE XOPOVC.

@ Ot Suwvvopatikoi XopoL Tapéxouv To TAALOLO YLoL TNV KATAVONON TwV
AOCEWV TWV YPOUUMIKOV CUCTNATWY KOL TNG CUMTEPLYOPEC TV
METOLOXNILOLTLOUDV.

@ Ot 1810Tpég Ko TOL LELOBLOLVIGLOLTAL TIPOTPEPOUV TIANPOPOPLEG YLOL TN
@UOT LUTOV TWV RETAOYNULATIOU®V, TEPLYPAPOVTAC TG KatevBivoelg ko
T eYEDM Twv SloeoToA®V 1| cLUPPLKVOOEWV.
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Me 11 B avoyoAnBolpe. ..

Moilég TnTég v cupPovievtd?

V' Tol TpoTeLVOUEVAL OUYYPALOLTOL:

SORATOE M. ASA

i y
TPAMMIKH
L, AATEBPA

ahyePpa
Kai eqappioyéq

i=

V' Tic mapooeg dovpdveleg ko to oxetikd vhkd oto E-Course

V' To oxetikd vAkd otnv Kevtpikn BiAioB#kn tou .1

v Toug 8iddokovteg (opol e&avtAiooupe Tow vtdlolma)

Kwvotavtivog Xkidvng

TPAMMIKH AATEBPA




MNwc mpétel va dovAédoupe...

To pvotikd t)¢ emTvyiog: 3 anid PrHuota

Emawvdindn
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MNwc mpétel va dovAédoupe...
T va accopUyoupe?

stewns Faluce
1y Fwene*

Avetutuytc mapakorovdnon  AdPaopo tedevtoiog OTLYRAG

Classroom socializing
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MNwc Ba aloloynBoupe...

V' E&étaon lavovapiov

v E&Zétaon LemteuPpiov

V' Awkaiwpo eoveétoone 1 gopd evtde Tou akadnuaikol £Toug yiol
BeAtiwon Bobuoloyioc.
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‘Exouue ouvéxelo 0TO HUAAS Hag OTL...

THEREISNO
ELEVATOR
TOSUCCESS.
YOUHAVETO
TAKETHE

STARS




[NMINAKEX

Etcaywyn - Baowkot Opiopol

Y touxewwdelc Metaoymuotiopol
Mpd&eic Mvdkwv

Avtiotpoyog lNMivakag

SENSE SRS

=] 5
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Etoaywyn otouc lMivakec

OpLopog

Mivakog (matrix) A pe otouyeia amd to ovvolo F kokeiton pio Sout
dudtagne m x n to mAfBoc otolyeiwv touv F oe éva opboydvio oxfue m
YPOULLOV KOLL N OTNAGV:

di1 412 -+ din
az1 ano - a2n

A= (1)
dml dm2 " dmn

F=RnC, aj €, Vi,j, mn>1

‘Evaig tétolog mivokag Aépe 6T givou didotaong ((m emi n)).

Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA 11/75



Etoaywyn otouc lMivakec

» Mepikd opadeiyporto:

1 5 -6 0 11
A= -1 -6 12 B = 1 0
2 8 0 -2 21

14 0 —6 4
C_<O—6 21 2)

D 1465 7 /12 logl2
“\5+321i -6 & 2
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Etoaywyn otouc lMivakec

Unpiakt avaropdotaon ekdvog (grayscale)
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Etoaywyn otouc lMivakec

Unpuakt avaropdotaon ekévog (RGB)

v.2235
#2804 0.2902

10,5804 0. 0627

0.1294 >
0.0627 0.2902 0.2802 0.4824

0.0627

Blue
0.0627

0.4196

0.2235 0.2

.5176 0.1822 0.0627
0.5176 0.1294

Green 0.1922
0.1608 0.1284 0.1294

0.2588 0.
0.2588

0.5176 0.1608 0.0827 0.1608 0.1822 0.2588

490 0.2235 0.5480 Red 0.7412 0.

g0 0.3882 0.5176 0.5804 0.5804 0.7765 0.7765 196
0.2902 0.2588 0.2235 0.4824 0.2285
0.1608 0.2588 0.2588 0.1608
0.1608 0.2588 0.2588 0.
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Etoaywyn otouc lMivakec

Avamopdotoon MéEewv (word embeddings)

Q
cat —»| 06 |09 |o.1 |o.4 —0A7|—043 ~0.2| pimensionaiity

houses
[ ]
reduction of
word
kitten —| 0.5 | 0.8 |—0.1I 0.2 |—0A6|70.5 |70,1 embeddings
from 7D to 2D
dog —| 07 —0.1|0.4 I0.3 I—o,4|—0.1|—o.3| o eren
[}
houses a|—0,8|—0.4|—0.5| 0.1 |—0,9| 0.3 |0,8 | °
dog
woman
man - 06 [-02] 08 [09 [-o1]-09]-07] |
reduction of
womanv»| 0.7 |0.3 |0.9 |70.7|0.1 |—0‘5 |—0.4| word
from 7D to 2D man queen
[o5 J-o4[o7 [os [os [or] 0] P
queen —[ 08 |-01] 08 [-09] 08 [-05]-09]
¥
— Y
Word Word embedding

.
- y
Dimensionality Visualization of word
reduction embeddings in 2D
=] ) - = DA
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Etoaywyn otouc lMivakec

o O mivakec ouviBwe oupPorifovton pe kepohoior Aortivikd
ypappata (A, B, C,...).

o Ta otouxeiat Toug oupPorilovton pe tow avtioTolyo uikpd
yYpdupoto ko uTtodeikteg Tou dnAdvouv tnv Béom Tou otouxeiov
otov mivaka (T.X. aj; elvow To otoixeio mov BpiokeTan oTnv
i~Ypoppn Ko j-oThHAN Tou Tivoka A).

o Evadaktikd tne Lxéong (1), évag mivakag A pmopel va 800l ko
xwpic v Tov ypdpoupe otnv AN Lopt) Tov, we e§HG:

A=(ay), i=1,2....m j=12..n
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Etoaywyn otouc lMivakec

@ H 8udotaon m x n evéde mivaka propet vor SnAwBel we umodeiktnc
oto Svoua ToV TvakaL,

Am><n7

av 8ev TPokITITEL caPOC e AANo TpdTo. Av m = n téTe UTopoUpLE
amAd vo ypdpoupe A, avti yio A,xn.

@ To olvolo twv Tvdkwv didotaong m X n pe otouxeiat and to F

oupBorileTou,
M n(F).

Av m = n téte unopodue amAd va ypdpovpe M,(F).
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Etoaywyn otouc lMivakec

» ‘Eotw o akdlovbog 4 x 4 mivakog pe otoyeiow amd to R:

3 -2 0 1
—7 5 12 —6
A= 0 0 3 -8

11 -21 0 9

Ac evtoTiiooupe TLC YPAUUMES KAl TLC OTHAEC TOV...
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Etoaywyn otouc lMivakec

3 -2 0 1 —

A | T 5 12 -6 —
0 0 3 -8 —

11 -21 0 9 —

3 -2 0 1
—7 5 12 —6
A= 0 0 3 -8

11 —21 0 9

1n 2n 31 4n
othhn  OTAAN  OTHAN OTHAN
Mepikd amtd Tow otolyeia Tou:

a3 =12, ap =9, a1 =0, au=1, an = -7,

Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA

1In ypopp
21 Yo
31 Yoy

47 ypopun

d4qo = —-21 N
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Etoaywyn otouc lMivakec
Opiopoc

Mivakog - Ypoppy (row matrix) koheiton évag Tivokog ov
amotedeitol amd ot Lévo ypop.

Ans=(1 -3 5)

Optopde

Mivakog - othAn (column matrix) kokeitow évag Tivokag ov
amoteheitol amd po pbévo oTHAY.
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opropde
Tromivakag (submatrix) Sidotaong p X g evdg mivoke Aqmxp He
1< p<mka 1< g<nkaheiton kdBe block Sidotaone p x g touv A.

3 -2 0 1 3 -2 0 1

-7 5 12| —6 -7 5112 -6

A= 0 0 31 -8 ’ A= 0 0 3 -8

11 | 21 0 9 11 -21 0 9
vToTvaxac Baxo unonivoxac Coxo
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Etoaywyn otouc lMivakec

OpLopog

> OvOetog (composite) kakeitan évag Tivakog Tou attotedeiton atd
&M\ovuc Tivokec.

3 =210 1 —4
D— —7 5112 —6 3 N D11 D12
- 0 0 3 =8 =2 | \ Do | D

2110 9 1

O mwvakog D eivor o0vBetoc kow amotedeiton amd toue mivokee Dy,
D12, D1, D2

Mpoocoxn! Ou Seikteg TwV TVdkwv €86 Seixvouv tnv Béom toug otov D ko 6yt tnv Sdotoon

TOVG.
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Etoaywyn otouc lMivakec

Optopde

Mndevikdg Tivakog (zero matrix) kakeiton évog Tivakog Tov éxel dha

Ta otouyeio Tou toal pe undév.

0 0
02:(0 0), O3x2 =

Optopde

o O o
o O o

O1xa=(0 0 0 0)

Tetpaywvik6g mivokog (square matrix) kakeiton évog mivakog pe (8o
oplBud YPoUUOV Kol oTHAGVY, dNAad Sidotaong n X npue n=1,2,3,. ..

. ail ap a3
1 A
A= ( > , B=| an a» as |, C=

431 as2 ass

Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA

C12
C22
C32
Ca2

C13
23
C33
C43

Ci4
C24
C34
Caq
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opropde

Kopra drocy@viog (main diagonal) evécg tetporywvikod n x n ivako

A = (ajj) koeitow 1 Slarydviog Tov amotedeitan amd TaL ooyl ajj pe

i=1,2,...,n.
d11 412
a a
A— 21 a2
da31 a3
d41 a42

Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA

ai3
a3
as3
a43

ai4
az4
as34
a4

24 /75



Etoaywyn otouc lMivakec

Opropde

Arocydwiog mivokag (diagonal matrix) kohelton évag teTporywvikdeg
mivakag A = (aj) étav,

aj =0, Vi#]j,

dAad bdtav dha Tow otouyeia Tou Tov Bpiokovtan ektdg Tng kupiog
Baywviov eivow {oal pe undév. ‘Eva tétolov mivaka tov oupBorilovue
KOl WG,

A = diag(a11, a22, - - -, ann). )
-5 0 0 0
0 200 .
A= 0000 |~= diag (—5,2,0,4).
0 0 0 4
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Etoaywyn otouc lMivakec

OpLopédc

Movabiaiog 1 TaevtoTikdg Tivakog (identity matrix) kakeiton évog
Slarydviog mivakog pe dha Taw otouxetal TG kupiag Sarywviov va eivou
oo pe 1,

Z,=diag(1,1,...,1).

10 00
I2:< )13_ 010 T, = :
0 1 :

0 01 00 10

00 1

Kwvotavtivog Xkidvng TPAMMIKH AATEBPA 26 /75



Etoaywyn otouc lMivakec

OpLopog

Ave TpLyovikdg Tivakog (upper triangular matrix) koeiton évorg
TeTpaywvikdg Tivakag A = (aj) 6ta,

a,-j:0, Vi > j,

dNAadh dAa Tal oTouyeial kK&Tw atd TV kdpLa Storydwvio eivo toa pe 0.

v

-2 -6 0 -1

0| 0 5 =2

A= 0 0|-7 6
0 0 0| 3
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Etoaywyn otouc lMivakec

OpLopog

Katw tplywvikég mivokag (lower triangular matrix) kokeitow évog
TeTpaywvikdg Tivakag A = (aj) 6tav,

a,-j:0, Vi <,

dAadh dAa Tl otouyeia Thvw atd TV kipLa Srorydwio siva toa pe 0.

v

-2, 0 0 O

-3 0| 0 O

A= 0 -4 1| O
7 9 -1 -6
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opiopde
‘Ixvog (trace) evég teTparywvikold n x n mivaka A = (aj) ovopdleton To
&Bpolopa Twv oTolxeiwv Tng Kupiag Storywviovu Tov,

tI‘(A) = zn: aji.
i=1

2 8 0
A= 10 0 -1 |, tr(A)=-24+0+4=2
0 -3 4
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Etoaywyn otouc lMivakec
OpLopog

Avéotpoyog (transpose) evég m x n mivaka A = (aj) kakeitaw o n x m
Tiivalkalg Tov éxeL WG OTNHAEC TLG YPOUIES TOU A KL WG YPOUULES TLE
othheg tou A (pe tnv St oelpd eppdviong),

ail a2 - ain biin b2 -+ by
axi ax» -+ az - by by -+ bom
A= . . ) . = A' =B = .
dmli adm2 dmn bnl bn2 bnm
b,-j:aj,-, VI,J
-2 8
-2 1
A3><2: 10 0 :>A2TX3: 0 0
8 0 -3
0 3
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Etoaywyn otouc lMivakec

> [popikn AvaTopdoTaon AvaoTPOPHG TivaKaL:

11111 10001
01110 11011
A=]100 100 AT=111111
01110 11011
11111 10001
E EEER ] [
EEE E N E N
[ E EEER
EEE N E N
E EEERN [} [
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opiopdc

T UppeTPLkdG (symmetric) kaleiton vog TETPOLYWVLKOG THiVOLKOLG
A = (aj) av,

A=AT  foodivaua  a; = aji, Vi, j.

2 8 0
S/

A=| 8 0 1
S/

0 1 4
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Etoaywyn otouc lMivakec
OpLopog

Avtiovppetpikdg (antisymmetric) kaeitonw évog TETPAYWVLKOG THVOKOLG
A = (aj) av,

A=—-AT 1 loodlvaua  aj = —aji, Vi,j.

0 8 9
S

A= -8 0 -1
S

-9 1 0

MNoportnpiiote OTL OTOUG ALVTLOUMUETPLKOVG TIvalkeg TaL oToLXElo TNG
kuplog Starywviov eivor dha toal e 0 Adyw tng WddTnToaL,

aj = —aj <~ ajj = 07 Vi.
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Etoaywyn otouc lMivakec

> [Pk} AvaTopEOTOON CULIETPLKOD KOl OLVTLOVILETPLKOV THLVOLKOL:

012 1 2 0 1 -1 1 -1
10121 -1 0 1 -1 1

A= 2 1 0 1 2 AT = 1 -1 0 1 -1
12101 -1 1 -1 o0 1
21210 1 -1 1 -1 0
E R EN EEERN
[ C ] (I
| | En |
(I [ E RN [
EEEN E R EN
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opropde

Tufur1c (conjugate) evdg uyadikod mivaka A = (aj) € Mpxa(C),
kokeitan o mivakog, _
A= (3j) € Mnxn(C),

Tov éxeL w¢ otolxeia Ta ouluyn TV avtioTolywv otolxelwv Tov
Tivoko A.

17 2 . 17 -2
A_<2—i 3 5—i>:>A_<2+i 3 5+i)

Av z = x + yi évag wryadikde aplBude, téte o ouluyc Tou eivar o
pLyadikde aplbpdc z = x — yi.
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opropde

Avédiotpoypog oulurig (conjugate transpose) evég pLyodikol Tivoko
A = (ajj) € Mmxn(C), kakeitow 0 n x m mivakag,

A* = AT,

. 1 24
A:( L7 2'I.>:>A*: 73

—2i 541

OpLopédc

Epputiavég (Hermitian) kakeitan évag puyadikéde mivakag A = (aj) av,

A=A" Miwooddvapa a; =a;, Vi,j.
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opiopdc

‘oot kahobvton SVo mivakeg (dlog Srdotaong A = (ajj) € Mmxn(F) kou
B = (bjj) € Mmxn(F), av,

a,-J-:b,-J-, Vl,j
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Etoaywyn otouc lMivakec

Opiopog
Avtifetog mivakag evég mivaka A = (ajj) € Mpyyxa(F) kakeitan o
Tvalk o,
—A=(—aj), Vij
air a2 atn —ai  —an —ain
a  ax azn —ay  —ax —azp
dml  dm2 dmn —dml —dm2 —dmn
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol
Optopde

2 TOLYELDBELG RETOULOYNIOLTLOIOVG TIULVAKWOV KOAOUWE KATIOLEC
ouykekpuéveg Sladikooiec ou petafdAlouvv évav Tivako e
ovykekpLLévo TpdTo, Kote va dlatnpolvton avadloiwta 1| vor adAdlouv
pe TpokaBoplopévo TpdTo KAToL oNuavTika peyédn tou (Tx. M
opilovoa).

a1 a2 - an
a1 ax - an
Eotw o mivakac A = . . ) . € Mpmxn(F), ovpBohrifouvpe:
amil am?2 e dmn
. . ,
ri= (a1 aip -+ ain) i — 0ot Ypopuh Tou A
aij
a2J . 7 7
G = . J — 00Tt othAn Tou A
amj
Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

Metaoxnpatiopde TTTIOT |

MoMamAaiotoeopds g i-ypappunc tov mivake A € My yn(F) pe éva

otowxelo k € F, k # 0.
ri — k ri

O moMamAaotaopdc yivetow oe kédbe éva otolyxeio TG i-ypoppic Tov
mivakor A ave€dptnTaL.
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2 tolxelwdelc Metaoxnuoctiopol

0 -2
(-1)x(-1) | =[ -10
-3 4 0
8 0\ .o, -2 8 oy (2 8 o0

0o -1 | 225, 10 0 -1 0 o0
0 -3 4 2x0 2x(=3) 2x4 0

2 8 0\ 4.1, [ ix(-2

10 0 _ 1 21 2

0o -3 4

-
oo
Nl
X
wo
Nl
X
S)
|
)
|
Q0 =
SN——

—1 4 0
1 = 10 0o -1
- 4 0o -3 4
o = = £ DA
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

Evadoktikde XupPoiopdc

-2 8 0 -2 80
r—(=1)r: 10 0 -1 ] (<1) ~| —10 0 1
0 -3 4 0 -3 4

-2 8 0 -2 8 0

r—2r: 10 0 -1 ~ 10 0 -1

1
r1—>§r1: 10 0 -1 ~ 10 0 -1
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

Metaoxnpatiopde TTTIOT I
MpboBeon e j-ypoppnic Tov mivake A € My n(F) TtoMamlaoiaopévng
pe kdmoto k € I, otnv i-ypapupun tou mivoko A.

ri—ri+kr

H j-ypoppt tou mivaka A Sev petofdMeton. H mpdabeon yivetou
OVALETO OTO OTOLXELQL TNG /-YPUUUNG KL 0T otvtioTolya otolyelal Tng
J-YpoupfC TTOANATTACLOLALOEVAL [LE TO K.
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

2 8 0 , —24(3x10) 8+(3x0) 0+(3x(-1))
10 0 -1 nzntdn, 10 0 21 )=

0 -3 4

28 8 -3
10 0 -1
0 -3 4

2 8 0 -2 8 0
10 0 -1 BEAEIEN 10 0 -1 | =
0 -3 4 0-10 -3-0 4—(-1)

-2 8 0
10 0 -1
—-10 -3 5
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

EvadokTikde YupPoiopdc

-2 8 0 9 28 8 —3

n—n+3n: 10 0 -1 3 ~| 10 0 -1
0 -3 4 0 -3 4
-2 8 0 -2 8 0

r3—r—r: 100 0 -1 (-1) ~ 10 0 -1
0 -3 4 d —-10 -3 5
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

Metaoxnuatiopde TTTIOT I
Evadhoyn tng i-ypoppnc pe thv j-ypoupt tov mivaka A € My, n(TF).

r,-<—>rj

Ou 800 ypoppéc amhd evadldoouv Tig Béoeig Toug xwpic vor adNdlouvv
Ta otouxeior Toug.
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

o

~

o

~

o

~

-2 8

rP<>r3 0 _3
10 O

10 O

rn<>nrn _2 8
0 -3

0 -3

295 100 0
-2 8
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r <> r3.

n<rnrn:

rn<rr:

-2
10

EvadokTikde ZupPoiopdc

Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

o

S

(@)

S

o

T~
2

=

o o

T+
2
\

[\

-
o

o
|
N
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Y touxelwdelg Metaoynuatiopol

Opiopdc

Mpoppoioodivapor kahovvtar dvo mivakeg A, B € My, xn(F) btav o
évalc TpokUTTEL altd Tov A0 Héow epoppoyfic TeTepaopévou TAHBoug
OTOLXELWOOV LETULOXMLAUTIONDV OTLG YPOULESG TOV.
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Mpdéelc Mvdkwv

MpdcBeon Mvdikwv

H mpbéo0eon mivdkwv opileton petald 8vo mvdkwv idiog Sidotaomng,
A = (ajj), B = (bjj) € Mmxn(F), ko To amotéAeopa eivar évag véog
mivakog Blag Sidotaong, C = (c¢jj) € Mmxn(F), Tou cupPoliCetau,

C=A+B,

Kol Tow otolxeia Tov opilovtan wg g€,

Cjj = ajj + b,'j, Vi, J.
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Mpdéelc Mvdkwv

» 'Eotw oL Tivokec:

5 2 7 -4 3

a=(354) m=(1e

Ou 800 Tivakeg éxouv dla udotaon 2 x 3, &pa M mpdobeon A+ B
optletan ko To &Bpoloud Touc eivau:

5 2 7 —4 3
C_A+B_<_1 3 4)+< Lo

([ 54+(-4) 2+3 7+1\ (1 5 8
-\ -1+1 340 440/) \ 0 3 4

Kwvotavtivog Xkidvng TPAMMIKH AATEBPA 51/75



Mpdéelc Mvdkwv

Agaipeon Mivdkwv

H apaipeon mvéikwv opileton petadd 8%o mivdkwy idioc Sidotoonc,
A = (ajj), B = (bjj) € Mmxn(F), ko To amotéAeopa eivor évag véog
mivakag idlag Sidotaong, C = (¢jj) € Mmxn(F), mov cupPoliletau,

C=A-B=A+(-B),
Kol ToL otouxeia Tov opilovtan wg g€,

cj = ajj — by = ajj + (—=bj), Vi, J.
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Mpdéelc Mvdkwv
» ‘Eotw o mivakec:

5 X 4 3
A= -1 3 , B = y 0
7 442 1

Ou 800 mivakeg £éxovv 8l Sidotaoon 3 X 2, dpa 1 owpaipeon A — B
optletan ko To amotéAeopa eivou:

5 X -4 3

C=A-B=| -1 3 | yo|=
7 442 1

5—(-4) x-3 9 x—3
| —1—y 3-0 —| —1-y 3
7T—1 442i—1i 6 44
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Mpdéelc Mvdkwv

MoMamAaotoopdc Mivaka pe AptBud

O moA\arAaoloeopnds mivako pe optOud opileton petodd
omotovdimote Tvaka A = (ajj) € Mmxn(F) ko evég aplbuod k € F. To
amoTéAeopa sivon évoc véoc mivakog idlog Sidotaomnc,

C = (cjj) € Mmxn(F), mov cupPoliCetau,

C=kA,
Kol Tow otouxeia Tov opilovtan wg g€,

C,'J' = ka,-j, Vi,j.
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Mpdéelc Mvdkwv

» 'Eotw o Tivakoc:

ko k = 2, tote:

4 3 -1 5
C_kA_z( 5 -1 0—2)_

_<2><(—4) 2x3  2x(-1) 2x5
N 2x5 2x(=1) 2x0 2x(-2)

(-8 6 —2 10
“l 10 2 o0 —4

Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA
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Mpdéelc Mvdkwv
MoMamAaotoopdc Mivaka pe Mivoko

O ToAAamAaotoopéds Tvekwv opiletal petadld dvo mvdkwv A = (aj)

ko B = (bjs), Staotdoewv m x n kow n x k, avtiotoixa. To amotéleopa
elvau évag véog mivakag A B = C = (¢jj) € Mp«k(FF), pe otouyeia,

n
= Z ajbj = aj1b1j + aipboj + - - - + ainbyj, Vi, j.
1=1

A B
m ox[n__n]x k
e v
m x k
AB

Mo v yivetow o ToMamhaolaopds Tpétet ol ((eowTtepikéc)) SLAOTAOTELG TWV TULVAK®WY VoL

CULPWVOLV Ko 1 Sldotaon Tov amote éopatog divetan atd Tis ((efwtepikéc)) drootdoels:
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Mpdéelc Mvdkwv

» ‘Eotw oL mivakec:

5 =2
—4 3 -1 5
Azo=| -1 3 |, B2><4=( 5 1 0 _2>-
7 4

O moMamlaotoopds A B yivetow ko B Swoer amotédeopa éva véo
mivakae C Sidotaong 3 x 4:

A B

3 <2 2]x 4

Avtifeta, o ToMaTAaoloopde B A Sev yivetou:

B A

2 < [T E3]x 2
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Mpdéelc Mvdkwv

Ag vroloyiooupe topa, otouyeio Tpog otouxeio, Tov mivako C = A B.

Mo to otowyeio c11 Xpnowomorotpe tnv 1 ypapps tov A ko tThv 1
oThAn Tov B:

—4 3 -1 5
A3><2 = -1 3 ) B2><4 = < 5 1 0 -2 ) .
7 4
a1 =5x(—4)+(-2)x5 *x *x
Gxg = * x % % =
* * * *
—30 * x *
= * k%
* ok %
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Mpdéelc Mvdkwv

Avtiotolyo, yLol TO OTOLXELO C1o XPNOULOTIOLoUE TNV 11 ypouun tou A
koL TNV 21 othAn tou B:

5 -2

—4 3 -1 5
Azvo=| -1 3 |, Boxa = ( 5 1 0 -2 ) .
7 4

-30 c2 =5x3+4+(-2) x(-1) * *

e * * * * =
* * * *
=30 17 =% =%
= * * k%
* * % %
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Mpdéelc Mvdkwv
Y vvexilovtog pe Tov i8Lo TpdTO, éxOupE:

Ytowxeio ci3 (1n ypopupn tou A pe 3n othin tou B)

5 —2 —30
A=| -1 3 ,B_<_;1 _i _(1) _g),c_ *
7 4

Yrouxeio ca (1In ypoppn tov A pe 4n otidn tou B)

5 -2 —30
—4 3 -1 5
A=| -1 3 ,B_< s 1 o 2>,C_ *

5 -2 -30
4 3 -1 5
A= -1 3 ,B—< 1 o _2>7C_ 19

Kwvotavtivog Xkidvng rPAMMIKH AATEBPA
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17

17

29

* %

29

* X
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Mpdéelc Mvdkwv
Yrowxeio oo (21 ypappus tov A pe 21 otiin tov B)
5 =2

-4 3 -1 5
A= -1 3 ,B:< >’C:
7 4 5 -1 0 -2

Yrowxeio o3 (21 ypappus tov A pe 3n otiin tov B)
5 =2

A={ -1 3 7B:<_£51 2 _g>7cz
7 4

Ytowxelo s (21 ypoppus tov A pe 4n otiin tov B)

(

(
(e (8 13 gy (B

(

7 4 5 -1 0 -2

Ytowxeto cz1 (31 ypapps Tov A pe 1n othiin tou B)

5 -2 -30
A= -1 3 ,B:(f‘; _i *(1) _g),cz 19
74 —8
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-30
19

-30
19

17
—6

17
—6

17
—6

29

29

29
—11

29
-11
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Mpdéelc Mvdkwv
Yrowxeio ¢z (31 ypappus tov A pe 21 otiin tov B)

5 -2 —-30
A=| -1 3 ,B:<_g _i _(1) _g),cz 19
7 4 -8

Yrtowxeto ¢33 (31 ypappt Tov A pe 31 othin Tou B)

5 -2 —-30
A=| -1 3 7B:<_g _i’ _(1) _g),cz 19
7 4 -8

Ytowxeto cza (31 Ypappt Tov A pe 41 otiin Tou B)

5 -2 -30
A=| -1 3 7B:<_g _i’ _(1) _g),cz 19
4 —8

Apa. TENKAL:

5 -2 30
C=AB=| -1 3 (_‘51 2 _g): 19
7 4 ~8
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17

—6

17

17

—6

17

17

—6

17
—6
17

17

-5

—7

-5
1

29
—-11

29
—11

29
-11
27

29
-11
27
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Mpdéelc Mvdkwv

MNpooox!

Mpd&n draipeong avdpeoa oe 800 mivakee A ko B dev opileton 6mwe

otoug aplBuove. H avtiotouyn mpdé&n otoug mivakeg opietan Siapéoou
TOU TIOAAATIAQLOLOLOMOY TOV Ttivakal A e Tov avTioTpogo mivako tou B,

AB™L,

gpdoov o Tivakag B avtiotpépetor. ACYAADC, YLOL TOV TUPATIAV®
TOAMATAALCLALOPLS LoX 00UV ONOL OL TLEPLOPLOLOL TOU TIOANXTIACLOLOLOLOY
TUWVAK®OV WG TPOG TLG SLOLOTAOELG.
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Mpdéelc Mvdkwv

I8LétnTec Mpd&ewv Mvdikwv
‘Eotw mivakeg A, B, C € Mpxn(F) kow apiBpot ki, ko € F.
QO A+ B =B+ A (Avtipetabetiky ddtnTar)
@ (A+B)+ C=A+(B+ C) (Mpooetaipiotiky tddtntar)
Q@ A+ Opmun=A
QO A— A= Omxn
Q@ ki(A+B)=kA+ kB
O (ki + ko)A = kiA + koA
Q (ki ko)A = ki(koA)
Q 1A=A 0A=0nxn

‘O)eg oL TtapaTtdve LBLOTNTEG TPOKVTITOVV WG AUECEG CUVETIELEG TOVU OPLOKOY TWV
avtiotolxwv Tpd&ewv Tvdkwv (Tpdobeon, apaipeon, ToAaTAcoLoopdg Thvoka e

aptBud) mov avdyovtar oe Tpdgelg aplBudv.
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Mpdéelc Mvdkwv

MNpotdoeig
Q NN k&Be mivokoe A € My n(F) toxder éTu:
T
A= (AT) . A=(A).
@ Av A B € Mnxn(F), téte oydel b6t
(A+B) =A"+B", (A+B)"=A"+B".
©Q Av A€ Mnyxn(F) ko k € F tére:
(kAT =kA", (kA" =kA".

© Av o Tivakoc A eivon Tetparywvikde téTe o Tivakog A+ AT elvol ouppetpikde
evd> 0 A— AT elvo avTIoUpUETPIKSCG.
Kébe tetpaywvikdg mivakog A € M, (F) uropei v ypaptel wg &Bpolopa evdg
OUMUETPLKOV KOl EVOG OLVTLOUIETPLKOU THVOLKOL.

Mpoomabfote v amodeifete Tig TOPATAV® TtPOTATELS.
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Mpdéelc Mvdkwv

I8L6tnTee Mpd&ewv Mvdkwv
Mo mivakeg A, B, C, Z, O, katoaAAMHAV dlootdocwy (oTe val yivovtou
oL TP&&eLg, LOXVOUV OL TAUPAKATW LBLOTNTEG.

QO (AB)C = A(BC) (Npooetouptotikn t8dtnTa)

Q@ A(B+ C)=AB + AC (Emupepiotikn pe tnv tpbdobeon)

@ (A+ B)C =AC+ BC (Empepiotiksy pe tnv pdobeon)

Q \N(AB)=(MA)B=A(AB), VY\eF

Q@ ZA=ATI=A 0OA=0, AO=0

Q (AB)T =BT AT, (AB)" = B*A*

Ot toparTtdve L8LOTNTEG TPOKUTITOVV &eca ATtd TOUG OPLOROUC TWV ALVTIOTOLY WV
Tp&Eewy.
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Mpdéelc Mvdkwv
OpLopdc
k-Ddvoypun evég mivaka A € My(F), k € N, kakeiton o mivakog,

Ak — AA...A.
N’

k ¢opéc

eomne (3 1)(3 )32

A =AAA=(AAA=AA=TA=A
A= AAAA=AA=AA=A=1

-+ (emarywynd) - - -

Ak — A,k mepittoc,
T Z, képToc.
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Mpdéelc Mvdkwv

[8LoTNTEC Abvayung IMvdka

‘Eotw o tetpaywvikdg mivakag A € M,(F), kaw A € F, m,n € N. Téte
LoXVOUV OL TIOLPAKAT® LBLOTNTEG:

o Am An — Am+n

e (Am)n — Amn
Q@ (\A)"= A" A"
Q Av A = diag(a11, a2, ..., an), téte A" = diag(af}, a%,....an,)

Ot topaTtdve L8LOTNTEG TPOKUTTOUV &eco aTtd Tov oplopd Ttng dvvong Tivako.

MNpooox!

H oxéon, (AB)* = A* BX, 8ev toxdeL yevikd otoug mivakeg, Tap& pévo av eivar
petagl toug avtipetadetikoi, dnAady oy,

AB = BA.
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Avtiotpoyoc [Mivakac

Opiopodg
Avrtiotpogog (inverse) evég tetpaywvikol Tivaka A € My (F) kokeiton
évag mivakog B € My (F), av woybel 6T,

AB=BA=1.

Av uttdpyet, o avtiotpogog Tou Tivoka A cupBolileTon XopakTNELOTIKA
wc A7 ko o A kaheitow oevtioTtpédpog.

MNpocox!
O avtiotpoyog evdc Tivaka A ev VTtdpY el TTAVTOL, A& otV UTEEPYEL
elvou povadikde.
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Avtiotpoyoc [Mivakac

» ‘Eotw o mivakag A = ( _(1) 1 ) Oa Bpovpe, av undpyet, tov A~ ‘Eotw 6 o

. . . — X . . , .
avtioTpopog umdpyet kot eivaw o AL = ( 5 vyv ) Téte mpémel v Lo Vel OTL:

AATl=A"TA=T.

‘Exovupe:

1 0 1 x y\_(10 z w (1 0
AA _Ic}(—l 1)<z w>_(0 1>@(—X+z —y+w)_(0 1)

Sz=1, w=0, —x+z=0, - y+w=1z=1, w=0, x=1, y=-1 (1

14 Xy 0 1 _ 1 0 -y x4y _ 1
A A_Ic}(z W)(*l 1)_(0 1)©(7W z+w)_(0

S -—y=1 x+y=0, ~w=0,z+w=1lsz=1, w=0,x=1, y=-1 (2)

= O o

ATd Tic Txéoeig (1) ko (2), o avtioTpopog umdpyeL ko eivoun o Al = ( i _é ) |

Av 8ev cupgpwvoioav ot Xyéoeig (1) kou (2), dev B umhpxe o avtioTpopoc.
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Avtiotpoyoc [Mivakac

[8L6TNTEC AvtioTpoyou [Mivaka

O Av A avtiotpéduyuocg, tote,
(A1) tT=A (A =)L
@ Av A, B € My(F), avtiotpédupor mivakeg, tdte,
(AB) ' =B1AL

Q Av A avtiotpédiuoc ko k € F, k £ 0, tére,

1
kA L= A"1
(kA) p
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Avtiotpoyoc [Mivakac

Epapporn otnv Kpurtoypapia

MTopolpe vou XpnoLoToLiooupe £vay AVTLOTPEPLLO THVAKOL YLOL VOL KPUTCTOYPOLYPTICOUUE EVaL
HHAVURO KOl 0TV OUVEXELXL TOV ALVTIOTPOPS TOU VLA VAL TO KLTIOKPUTITOYPOLPTIOOULLE.

M € Mpyxn(F): o mivakag Tou Teptéxel To WHVUROL.
A € Mn(F): o avtiotpédPpog Tivakag Tov oTolo CURLPWVACOUE e TOV TTAPAATTITY Vo
Xpnouuomotiooupe yio (oLTo-)kpuTToYpdPnon.

Mopdyoupe to kpumToypopnuévo puivupe M':

M =AM,
61ov popavddg M’ € My n(F). Ttnv cuvéxeia petadidoupe to M’ péow tou
(rn-oopahoic) kavahio¥ emikowvwviog. O Tapoadfeng (o omolog yYvwpilel ek Twv TpoTépwv
tov A) amokpuntoypayel To M’ wg e&Hg:

ATITM = AL (AM)= (AL A) M=TM= M.

Omoloodfnote umokAéel To phvupe M’ kotéd Tnv pnetddoot Tou amd To KavdAL ETLKOLVWVIOLG
ko 8ev yvwpilel tov mivako A, Sev elvau oe Béom vou aTtokpuTToYpaLYoeL TO LAVUPLAL.
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Avtiotpoyoc [Mivakac

‘Eotw 6T éxoupe avtioTolXioel T YPAULATO TOU EAANVLIKOU adpatou Ko To Kevd

(oupBoliletan me *) o apBuoic:

A B A © | K A M
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
N = n T ¢ X v Q *
13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

Emiong, éxoupe cuppwvioel pe tov TapaAfmen 6Tt To pHvupe Ba kwdikototeitanw oe évoy
miivaekoe M 6Tov o xapaktiipes eppaviovton avd 3 oe otfhdeg. ‘Etol, to pfvupa:

ZSEKINHZETE*XTNOMIAIEX

avaToploToTow o8 Thvaka wg e€HG:

= I ¥ * N I E
E N T ¥ O A X
K H E Y M I *
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Avtiotpoyoc [Mivakac

AvTikalBLoT®OVToG TA YPERIOTO e TOUG avtioTolXoug aplBuolg amd tov Tivoke,
AopBdvoupe To PAVUpeL o Lop@T TtivakoL:

Z= 1 ¥ * N I E 14 9 18 25 13 9 5
E N T £ O A X - M= 5 13 19 18 15 11 18
K H E YT M I * 10 7 5 20 12 9 25

‘Eotw 6TL 0 avTloTpéPLog TVaKolg TIOU CURPWVHOOUE e TOV TIAPAANTITY VO XPTOLLOTIOL-
fooupe v (oetro-)kpunToypdenon eivow o akdhovbog:

-3 -3 -4
= 0 1 1
4 3 4
To pfvupa kputtoypapeiton we e&fc:
-3 -3 -4 14 9 18 25 13 9 5
M =AM = 0 1 1 5 13 19 18 15 11 18 | =
4 3 4 10 7 5 20 12 9 25

-97 —-94 -131 -209 -—-132 -96 —169
= 15 20 24 38 27 20 43
111 103 149 234 145 105 174
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Avtiotpoyoc [Mivakac

To kpumtoypopnuévo whivupa M’ amootéMetan otov Tapadfmey. Autdg apyikd vmoroyilel
Tov avtioTpogo Tou Tivoaka A (Tou tou elval Yvwotdg):

1 0 1
Al = 4 4 3
-4 -3 -3

Ytnv ouvvéxela to M’ amokpumtoypaeital wg e€Hg:

1 0 1 —97 —94 —131 -—209 —132 -96 —169
M=A"1TM = 4 4 3 15 20 24 38 27 20 43
-4 -3 -3 111 103 149 234 145 105 174

14 9 18 25 13 9 5
= 5 13 19 18 15 11 18
10 7 5 20 12 9 25

KoL oVTIKOOLoTAOVTOG TOUG aplBoUg pe ToL AVTioTOLX Ol YPOLILOTO £XOULE TO OPXLKO UHVURAL:

~Ewu
mZ~
HHM™
R M *
202

I E
A X |
1 *
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